

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 اَلْفَصْلُ الْاَوَّلُ مِنْ كِتَابِ اَلْمَعْرِفَةِ لِمَا قَدْ اَمْرًا

541

روزنامہ

قادیان

یوم جمعہ

The ALFAZL QADIAN.

پبلشنگ ہاؤس  
 3509, Ok. Turgai, Wahga  
 P.O. of Wahga, Dist. Ferozpur  
 Punjab, India

INDIA POSTAGE  
 PS

جلد ۳۲ | ۱۹ ماہ شہادت ۲۵ | ۱۴ جمادی الاول ۱۳۴۵ | ۱۹ اپریل ۱۹۲۶ | نمبر ۹۳

ملفوظات حضرت سید محمد عابدی علیہ الصلوٰۃ والسلام

اپنی زندگی غربت اور مسکینی میں بسر کرو

Digitized by Khilafat Library Rabwah

تذکرہ

قادیان ۱۸ ماہ شہادت سیدنا حضرت  
 امیر المؤمنین علیؑ آج ۱۲۵۰ سالہ  
 منبرہ العزیز کی طبیعت خدا تعالیٰ کے  
 فضل سے اچھی سی علیؑ آج بھی بعد نماز  
 مغرب تا عشاء حضور مجلس میں رونق فرماتے  
 رہے اور خدام کے سوالات کے جواب  
 ارشاد فرماتے رہے

حضرت ام المؤمنین زینب علیہا السلام کو پہلے کی  
 نسبت باقہ ہے۔ احباب کامل صحبت  
 کے لئے دعا کریں۔

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی طبیعت اچھی  
 ہے۔ الحمد للہ

مجلس شادرت میں شہادت کے لئے  
 پنجاب کے مختلف اضلاع کے علاوہ دیگر  
 صوبوں کی جماعتوں کے نمایندگان میں کافی  
 تعداد میں تشریف لائے گئے ہیں۔

خان بہادر جو دہری ابو الہاشم صاحب کی  
 بیماری میں کوئی افاقہ نہیں تھا آج سیدنا  
 حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ آپ کی عیادت

ہماری جماعت یہ غم کل ذنبوں غنوں سے بڑھ کر اپنی جان پر لگائے کہ ان میں تقویٰ سے یا نہیں۔ اہل  
 تقویٰ کے لئے یہ شرط ہے۔ کہ وہ اپنی زندگی غربت اور مسکینی میں بسر کریں۔ یہ تقویٰ کی ایک تشریح  
 ہے جس کے ذریعہ سے ہمیں ناجائز غضب کا مقابلہ کرنا ہے۔ بڑے بڑے عارف اور صدیقوں کے  
 لئے آخری اور کڑی منزل غضب سے بچنا ہی ہے۔ عجب و پندار غضب سے پیدا ہوتا ہے۔ اور ایسا  
 ہی کبھی خود غضب عجب و پندار کا نتیجہ ہوتا ہے۔ کیونکہ غضب اس وقت ہوگا جب انسان اپنے نفس کو  
 دوسرے پر ترجیح دیتا ہے۔ میں نہیں جانتا کہ میری جماعت داکے اسپیں ایک دوسرے کو چھوٹا یا بڑا  
 سمجھیں۔ یا ایک دوسرے پر غرور کریں۔ یا نظر استخفاف سے دیکھیں۔ خدا جانتا ہے کہ بڑا کون ہے  
 چھوٹا کون ہے یہ ایک قسم کی تحقیر ہے جس کے اندر حقارت سے ڈر ہے کہ یہ حقارت بیچ کی طرح بڑھے  
 اور اس کی طاقت کا باعث ہو جاوے۔ بعض آدمی بڑوں کو ملکر بڑے ادب سے پیش آتے ہیں لیکن بڑوں  
 سے جو مسکین کی بات کو مسکینی سے سنے اس کی دجھون کرے۔ اس کی بات کی عزت کرے۔ کون چڑھ کر کی بات ہو  
 پر نہ لاوے۔ کہ جس سے دکھ پہنچے۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے وَلَا تَسُبُّواۤ اَیۡدِیَہٗمۡ اِلَّا سُبُّواۤ لِقٰۤیۡمِہٖمۡ  
 لَعَلَّہُمۡ یَتَّقُوۡۤا رَبَّہُمۡ الَّذِیۡ یَعْلَمُ السِّرَّۃَ الْخٰفِیَۃِ (سورہ تہ) ہم ایک دوسرے کا چڑھ کے نام  
 نہ لور۔ یہ فعل فساق اور فجار کا ہے۔ جو شخص کسی کو چڑھتا ہے۔ وہ نہ مریجہ۔ جب تک وہ خود اسی طرح مبتلا نہ ہوگا  
 اپنے بھائیوں کو حقیر نہ سمجھو۔ جب ایک ہی چشمے سے کل پانی پیتے ہو تو کون جانتا ہے کہ کس کی قسمت میں زیادہ  
 پانی پینا ہے حکم و معظم کوئی دنیاوی اصولوں سے نہیں ہو سکتا۔ خدا تعالیٰ کے نزدیک بڑا وہ ہے جو منتفی ہے۔  
 اِنَّ اَكْرَمَكُمْ عِنْدَ اللّٰہِ اَتْقٰیكُمْ اِنَّ اللّٰہَ عَلِیْمٌ حَسِیْبٌ (س ۲۶) (رپورٹ جلد ۱۰ سالہ ۱۸۹۷ء)

تذکرہ



# الفضل

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

قادیان دارالامان مورخہ ۱۲ جمادی الاول ۱۳۴۵ھ مطابق ۱۹ ماہ شہادت ۱۳۲۵ھ

## احرار کی ناکامی و نامرادی کا عبرت ناک نقشہ

(از ایڈیٹر)

کوڑے لگی۔ کہ ہر مسلم سیٹھ پر احرار اسلام کا نشانہ کامیاب ہوئے یہ دیکھا جاتے کہ ہر صوبہ میں مسلمانوں کی کتنی سیٹھیں تھیں۔ اور ان میں سے

احرار کو چونکہ تمام ہندوستان کے مسلمانوں کے لیڈر اور راہ نما ہونے کا دعویٰ تھا۔ اس لئے خدا اقلانے نے انتخابات کے سلسلہ میں نہ صرف پنجاب میں بلکہ ہندوستان کے ہر ایک صوبہ میں ان کی لیڈری کا پول کھول کر رکھ دیا۔ اور ہر جگہ انہیں شکست فاش کا سامنا کرنا پڑا۔ اگرچہ یہ الفاظ بھی احرار کی شرمناک ذلیل کن شکست کی دست بتانے کے لئے کافی ہیں۔ لیکن جب احرار کے اس اعلان کے پیش نظر کہ مجلس احرار اسلام پورے دور سے جو کوشش

ہو گئیں۔ بعض مقامات پر تو ان کی تواضع ہوتی تھی۔ سب کچھ برداشت کر لینے اور اپنی لیڈری کا حسرت ناک انجام دیکھ لینے کے بعد اب اپنی ولایت کا سکھ جانے کے لئے کیا جا رہا ہے کہ ہم نے تو پینے ہی کھدیا تھا۔ کہ احرار پارٹی کا کوئی امیدوار کامیاب نہیں ہو سکا۔ مگر احرار پارٹی میں کسی بھی صورت میں انہیں اپنا کھویا ہوا وقار حاصل نہیں ہو سکتا۔ بلکہ روز بروز ذلیل در سوا ہونا ان کے لئے مقدر ہے۔ حتیٰ کہ ان کا نام دشت ناک ٹٹ جائے۔

حضرت مولانا مظفر علی صاحب اظہر ناظم اعلیٰ مجلس احرار ہند نے اعلان کیا تھا کہ :-

”مجلس احرار نے مرزاہٹ کے خلاف گزشتہ بندہ برس میں جو کام کیا ہے وہ رائیگاں جانے والا نہیں۔“

(افضل ۱۲۔ اکتوبر)

مگر اب بتائیے وہ رائیگان گیا۔ یا اس نے کچھ چیل دیا۔ یہی چیل کہ ہندوستان کے ایک سرے سے لے کر دوسرے سرے تک کسی نے انہیں منہ نہ لگایا اکثر مقامات پر احرار ہی نہایت دلی کی قصامتیں تک ضبط

**نازعہ کے متعلق ضروری اعلان**

قادیان دارالامان پریسنگ پریس میں ہوگی

شاہد مظفر الدین پریسنگ پریسنگ

## نثار رہ قادیان ہو گئے ہم

نثار رہ قادیان ہو گئے ہم  
خرا ماں خرا ماں رواں ہو گئے ہم  
کہ بالائے سود و زیاں ہو گئے ہم  
مجت کی تیخ رواں ہو گئے ہم  
حرلیت دل دوستاں ہو گئے ہم  
بنانے در آشیان ہو گئے ہم  
خود اپنی نظر سے نہاں ہو گئے ہم  
جو پھیلے تو آب رواں ہو گئے ہم  
مجت کی اک داستاں ہو گئے ہم

بلند از غم دو جہاں ہو گئے ہم  
اشادہ جو پایا سیخ جہاں کا  
زمانے کے سود و زیاں سے یہ کھڈ  
کہدورت کی ہر جنبش باطنی پر  
انہیں دل دوستاں ہوتے ہوتے  
یہ عالم کہ بس ایک تھکا اٹھا کر  
یہ کیا ہم نے دیکھا یہ کیا ہم نے پایا  
جو سمٹے تو اک نقطہ مرکزی تھے  
کچھ ایسی نگاہوں سے آج اسنے دیکھا

یہ کیا حکم ہے سرمایہ ناز آختہ  
کہ خاک رہ قادیان ہو گئے ہم

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## دینیات کلاس کے لئے ضروری اعلان

دینیات کلاس میں شامل ہونے والے طلبہ کی رہائش کا انتظام افضل عمر ہوسٹل قادیان میں کیا گیا ہے۔ سب طلبہ ۲۱ اپریل کی رات سے وہاں تشریف لے آئیں۔ نیز دینیات کلاس میں شامل ہونے والے سب طلبہ ۲۱ اپریل کو عشاء کی نماز کے بعد مسجد مبارک میں خاک ر سے ملیں۔ جہاں ان کو پروگرام سے تفصیلاً آگاہ کیا جائے گا۔ بشارت الرحمن ہتم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ

صوبہ	کل مسلم مشین	مسلم لیگ	کانگریس	احرار	خاکسار	متفرق
مرکزی اسمبلی	۳۰	۳۰	۳۰	۳۰	۳۰	۳۰
اسلام	۳۴	۳۱	۳۰	۳۰	۳۰	۳۰
سندھ	۳۸	۱۷	۱۹	۱۹	۱۹	۱۹
پنجاب	۸۶	۷۹	۷۹	۷۹	۷۹	۷۹
انجیل	۱۱۹	۱۱۳	۱۱۳	۱۱۳	۱۱۳	۱۱۳
مدار	۴۱	۳۵	۱	۱	۱	۱
کراچی	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴
مداس	۲۸	۲۸	۲۸	۲۸	۲۸	۲۸
ایسے	۴	۴	۴	۴	۴	۴
سندھ	۳۵	۲۸	۲۸	۲۸	۲۸	۲۸
پٹی	۶۶	۵۲	۴	۱	۱	۱
سینا	۳۰	۳۰	۳۰	۳۰	۳۰	۳۰
	۵۲۵	۴۶۴	۲۴	۱	۱	۳۶

ان اعداد و شمار سے ظاہر ہے کہ کل صوبوں کی ۵۲۵ سیٹوں میں سے احرار کو صرف ایک سیٹ حاصل ہوئی ہے۔ ۵۲۴ سیٹوں پر انہیں شکست کھانی پڑی ہے۔ یہ ہمہ گیر شکست احرار کے لئے اس وجہ سے بجا بحث مباحثہ ہے۔ یہی شکستوں نے انتخابات میں اپنی کامیابی کا ثبوت پر جو خوشحال محل تعمیر کئے



# روحانیت کے متعلق تہا مفید و درامد باری

## فرمودہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ

(۱) ہمارے لئے نہایت ضروری ہے کہ ہم اپنے تمام کاموں میں خدا تعالیٰ کی رضا اور خوشنودی کو مد نظر رکھیں۔ اور اپنے نفس کو درمیان سے مٹادیں رپورٹ مجلس مشورت ۱۳۴۶ھ ص ۱۱

(۲) خدا تعالیٰ کا مٹا معمولی بات نہیں ہے۔ اس کے لئے ایسی قربانیوں کی ضرورت ہے۔ کہ جس کی نظیر اور قربانیوں میں نہ ہو (ایضاً ص ۱۱)

(۳) حقیقی قربانی کیا ہے۔ وہ انسان کی انانیت ہے۔ وہ اس کا "میں" ہونے کا خیال ہے۔ کہ میں بھی کوئی ہستی ہوں۔ وہ اپنے وجود کا احساس ہے۔ جس کے لئے وہ اپنی جان۔ اپنے مال۔ اپنے عزت۔ اپنے وطن۔ اپنے علم۔ اپنے وقت غرض ہر چیز کو قربان کر دیتا ہے۔ جس وقت وہ یہ خیال کرتا ہے کہ میرے وجود کا احساس اور میری عینیت ہی خطرہ میں ہے۔ وہ اس وقت کسی چیز کی پروا نہیں کرتا۔ قوم کی خاطر ملک کی خاطر عزت کی خاطر آمدنی کی خاطر۔ وطن کی خاطر قربانیاں کرنے والے بظاہر قوم و ملک عزت و آبرو و وطن کی خاطر قربانیاں کرتے نظر آتے ہیں۔ مگر دراصل جس چیز کے لئے قربانی کرتے ہیں۔ وہ ان کی انانیت وہ ان کا "میں" ہوتا ہے۔ وہ قربانیاں چونکہ ان کی رائے اور ان کی مرضی کے مطابق ہوتی ہیں اس لئے کرتے ہیں۔ وہ اس لئے قربانی کرتے ہیں۔ ان کی مرضی قائم رہے۔ مگر خدا تعالیٰ کہتے ہیں کہ جس چیز کی قربانی میں سے حاصل کرنے کے لئے کرن چاہیے وہ مرضی کی قربانی ہے (ایضاً ص ۱۱)

(۴) بعض لوگ بڑی بڑی قربانیاں کرتے ہیں مگر خدا تعالیٰ کے حضور قبول نہیں کی جاتیں۔ کیونکہ انہوں نے اپنے نفس کو مارا نہیں ہوتا۔ (ایضاً ص ۱۱)

(۵) انانیت کو اس طرح مٹانا چاہیے۔

کہ کبھی آواز نہ اٹھے۔ کہ خدا تعالیٰ کے مقابلے میں یہ بات میں مانتے کے لئے تیار نہیں ہوں۔ . . . . . خواہ کوئی کتنے سجدے کرے اور کس قدر ناک و رگڑے۔ اگر انانیت کو نہیں چھوڑتا تو خدا تعالیٰ کی درگاہ سے اس طرح دعا پھینک دیا جاتا ہے۔ جس طرح آبادی سے مردار نکلتا۔ (ایضاً ص ۱۱)

(۶) کیا کوئی مسدود کا پوجاری توحید قائم کر سکتا ہے۔ اگر ہمارے نفسوں میں "میں" باقی ہے۔ تو ہم بھی کچھ نہیں کر سکیں گے۔ (ایضاً ص ۱۱)

(۷) یہ زمانہ ایسا ہے کہ قومی قربانی کے بغیر کوئی قوم ترقی نہیں کر سکتی۔ یعنی جب تک ساری کساری قوم قربانی نہ کرے۔ وہ ترقی نہیں کر سکتی۔ (ایضاً ص ۱۱)

(۸) جب خدا تعالیٰ اسلام کو دنیا میں قائم کر دے گا تو وہ دن چارے لئے عید کا دن ہوگا۔ (ایضاً ص ۱۱)

(۹) ایک احمدی لڑکی کا مرتد ہو جانا و کس نے غیر احمدی لڑکیوں کے احمدی ہونے سے بھی بڑا ہے۔ (ایضاً ص ۱۱)

(۱۰) حامل شدہ چیز کا چھوڑنا بے عزتی ہے (ایضاً ص ۱۱)

(۱۱) سنت کے یہ معنی ہیں۔ کہ جو کچھ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے کیا وہ سنت ہے۔ بلکہ یہ ہے کہ جو کام آپ نے خود کیا۔ اور جس کے کرنے کی دوسروں کو تحریک کی۔ (ایضاً ص ۱۱)

(۱۲) داڑھی ہونی چاہئے آگے خرقہ چاروں کے دانہ کے برابر ہو۔ چاہے لمبی ہو۔ پیر چاہے کوئی عیش جو۔ جب صحابہ میں ایسے تھے۔ جن کی چھوٹی داڑھی تھی۔ تو کسی کی لمبی داڑھی دیکھ کر کہتا کہ اتنی چاہیئے۔ یہ شریعت سے معلوم نہیں ہوتا۔ غم یہ معلوم ہوتا ہے۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی لمبی داڑھی

تھی۔ اگر کوئی لمبی داڑھی رکھتا ہے تو وہ اس بارہ میں بھی آپ سے محبت کا ثبوت دیتا ہے۔ پس چاہے داڑھی ایک جو کے برابر ہو۔ یا دو جو کے چاہے بالشت کے برابر ہو۔ یہ اپنے اپنے ذائقہ پر منحصر ہے کسی کو اس میں گل دینے کا کوئی اختیار نہیں۔ اگر کوئی دخل دیتا ہے۔ تو وہ شریعت میں دخل انداز ہوتا ہے۔ (ایضاً ص ۱۱)

(۱۳) رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا داڑھی بڑھاؤ۔ مگر اس کا یہ مطلب نہیں۔ کہ خوب تیل لگا کر بڑھاتے چلے جاؤ۔ یہ آپ نے یہود کے مقابلے میں فرمایا۔ جو بالکل داڑھی مٹاتے تھے پس اس کا یہ مطلب نہیں۔ کہ خوب بالش کر کے داڑھی کو اتنا بڑھاؤ۔ کہ جھاڑ دینے لگ جائے (ایضاً ص ۱۱)

(۱۴) ہماری جماعت میں سستی کی وجہ یہ ہے کہ جماعت کا بیشتر حصہ یہ خیال کرتا ہے۔ کہ خلیفہ خدا تعالیٰ سے تعلق رکھتا ہے۔ اگر کام نہ ہو تو وہی پکڑا جائے گا۔ ہم ذمہ دار نہیں۔ حالانکہ سلسلہ کا ہر فرد ذمہ دار ہے۔ . . . . . اگر جماعت

کا ہر فرد سمجھنے کے سلسلہ کا کام کرنے کی میری ذمہ داری ہے۔ اور میں نے بہر حال کام کرنا ہے۔ تو وقت بہت جلدی دور ہو جاتی ہے (ایضاً ص ۱۱)

(۱۵) ہمارا فائدہ تمہیں تو میں میں تسلیم کرتے سے ہے۔ کیونکہ ان میں سے جو احمدی ہوتا ہے۔ وہ ہمارا رابا رو بنتا ہے (ایضاً ص ۱۱)

(۱۶) ہمیں اگلے جہان میں وہ کچھ لینگے کہ یہ بڑی بڑی قوموں والے وہاں ہلاکی جو تیاں اٹھانے کی خدمت حاصل کرنا بھی فخر سمجھیں گے مگر انہیں وہ بھی نہ ملے گا (ایضاً ص ۱۱)

(۱۷) اگر کوئی ترقی دین کو چھوڑ کر حاصل ہوتی ہے تو ہمیں اس کی ضرورت نہیں۔ (ایضاً ص ۱۱)

(۱۸) ہمارا مقصد دنیا حاصل کرنا نہیں بلکہ ازل الابدی خدا کی وحدانیت قائم کرنا ہے۔ (ایضاً ص ۱۱)

(۱۹) یاد رکھو جب تک خدا تعالیٰ کی بھیجے اور شریعتی آواز کان میں نہ پڑے۔ اس وقت کوئی زندگی زندگی نہیں ہے۔ (ایضاً ص ۱۱)

(۲۰) دنیا کے ہر کام میں کچھ نہ کچھ وقت لگتا ہے۔ مگر ایک سیکنڈ میں خدا تعالیٰ

## سینما میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی نقل دیکھنا

راولپنڈی سے فضل الرحمن صاحب نے جو مشن سکول کی ذریعہ جماعت کے طالب ہیں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں لکھا۔

خط

بھنور اقدس سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ چند دن پہلے ہم کو ات دئے کہا کہ آج سب لڑکے شام کو مسات توجہ سکول آجائیں۔ شام کو سکول جانے سے معلوم ہوا کہ کوئی لڑکا اپنے مذہب کے متعلق کچھ بتا رہا ہے۔ سب تمام لڑکے اسٹے ہو گئے تو بتایا گیا کہ ایک سینما میں جو حرکت کرنے والی تصویریں ہیں لیکن بولنے والا سینما نہ ہو گا دکھایا جائیگا یہ سینما مذہب کی بابت ہو گا۔ اس پر بندہ بھی رک گیا اور چند تصویروں دیکھیں۔ پہلے لڑکوں کے متعلق کچھ دکھایا گیا۔ اسکے بعد حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا مصلوب ہونا اور آسمان پر بڑھ جانا زندہ ہو کر اپنے دوستوں سے ملنا وغیرہ دکھایا گیا۔ حیدر حضور اقدس سے عرض ہے۔ کہ کیا احمدی کے لئے اس قسم کا سینما دیکھنا بھی منع ہے۔ اگر ایسا سینما دیکھنا منع ہو تو براہ نواز مش بندہ کی اس شعلی کو صحت فرمائیں۔ جو ایسی اطوار بخشیں تاکہ آئندہ کے لئے بندہ اس سے پرہیز کرے۔

جواب

اس کے جواب میں حضور نے رقم فرمایا۔ ایسا سینما تو دوسروں سے بھی زیادہ منع ہے۔ کیونکہ یہ میں ایک نبی کی تمثال لگتی۔ نہ معلوم وہ کون غیرت دکار ہو گا جس نے حضرت عیسیٰ کی نقل لگا کر اسے والد کی کوئی چڑھا نقل کرے۔ تو کیا آپ پسند کریں گے۔ پھر حضرت عیسیٰ کی نقل ایک شریعتی

ایک شخص نے لکھا کہ میں نے اپنے دوستوں کو اس خط کو دکھایا ہے اور انہوں نے کہا کہ یہ خط صحیح ہے اور اس میں کوئی غلطی نہیں ہے۔



# اسلام کی نشاۃ ثانیہ کا مرکز ملک ہند

## اس کی عالمگیر اشاعت کا یہی زمانہ ہے

### پھر دوبارہ ہے انارا تو نے آدم کو یہاں تا وہ نخل راستی اس ملک میں لاوے شمار (حضرت شیخ رحمہ اللہ)

آج سے پچاس سالہ برس پہلے  
 کون کون تھا کہ ہندوستان کا پیمانہ ملک  
 اسلام کی نشاۃ ثانیہ کا مرکز ہوگا اور پھر اسلام  
 کو روح و انہال حاصل ہو جائیگا۔ اس زمانہ  
 میں مسلمانوں پر ایسی طاری تھی اور وہ اجنبی  
 اسلام کے ناما امیر کو کہ مرثیہ خوانی کر رہے  
 تھے۔ شاعر لودھ کناں تھے غم کے ٹھونٹ  
 پر رہے تھے اور بعض بے باک نہ تھے لوائی  
 کر رہے تھے۔ علمبرداران دین کے مل  
 صرف ماتم کچھ جی تھی۔ دشمنان اسلام پوری  
 وقت سے حملہ آور ہو رہے تھے۔ مہر مہر  
 ہیساہیت اسلام کو نکل جانے پر آمادہ تھی  
 آریہ تحریک اسے کھینچنے پر کمر بستہ تھی۔ اتحاد  
 و مدد دہی کے جراثیم اسلام کے غمیف جسم  
 کو کھوکھلا کر رہے تھے۔ مسلمان اہل قلم  
 و ادب کی بورش کے سامنے معذرت خواہ  
 بن رہے تھے۔ مغربین ہر جگہ حالات نامساعد  
 تھے اور اسلام کے پھیلنے کا کوئی امیدوار  
 نہ تھا کہ نامگان قادیان کی بستی سے اسی  
 سرزمین ہند سے خدا کا فرستادہ کھڑا ہوا  
 ہے۔ اس نے پورے یقین اور پوری قوت  
 کے اعلان فرمایا کہ انہی نوشتوں اور خطوں  
 کی پاک وحی کے مطابق ہی زمانہ اسلام  
 کے دوبارہ ابھرنے کا زمانہ ہے اور یہی  
 ملک ہند آنے والے دنوں میں اسلام کی  
 اشاعت کا مرکز ہوگا۔ آدم اول بھی اسی  
 سرزمین میں ظاہر ہوا۔ اور آدم ثانی بھی اسی  
 ملک کا مہمانندہ ہے۔ آپ نے مسلمانوں  
 کے کہاں  
 ایک نبی دیکھیں کہ ان کو کفر سے نکالے اور  
 اب یقین سجدہ کر کے کفر کو کھانچے کہ ان  
 اس اعلان پر مخالفین اسلام نے طنز  
 و مزاح میں کہا کہ وہ دن بیت گئے جب  
 اسلام میں اٹھنے کی طاقت تھی۔ اس کے  
 بعد کیا سوال ہے وہ تو زندہ گئی و موت

کی کشمکش میں مبتلا ہے۔ مسلمان کہلانے  
 والے بھی اتنے مرجھا گئے تھے۔ کہ اس زندگی  
 بخش اعلان نے ان کے چہروں پر تبسم کی  
 سہی حالت ہی پیدا کی اور ان کے جسم کی  
 رگوں میں ہلکی سی سرسراہٹ بھی نمودار نہ  
 ہوئی۔ خدا کا فرستادہ نہ تھا کہ نہ ہارا۔ بلکہ  
 رات دن اپنی دعوت میں انہماک سے  
 مشغول رہا۔ یہاں اور وہاں مردوں پر اس  
 نے آجیات چھڑکا ان کے کانوں میں  
 صبر و استقامت کی آواز دینا پڑی۔ زمانہ نے  
 پٹیا کھائی۔ نیم جان حرکت میں آنے لگے  
 مردوں میں روح زندگی سرایت کرنے لگی  
 ایک یقین پیدا ہوا۔ زندہ ایمان کے آثار  
 ظاہر ہوئے۔ چند ہی سالوں میں ایک  
 مضبوط جماعت بن گئی جس کے ہر مرد  
 عورت۔ ہر پیر و جوان اور بچے میں یہ  
 یقین موجزن ہے کہ وہ وقت آنے  
 والا ہے۔ بلکہ دروازہ پر کھڑا ہے جب  
 اسلام ہی ساری دنیا کا مذہب ہوگا اور  
 جب ہمارے سید و آقا حضرت محمد مصطفیٰ  
 صلے اللہ علیہ وسلم کو ہی ساری عزتوں کا  
 تاج پہنایا جائے گا۔ ان کا یہ یقین ایک  
 حقیقت ہے جس کا انہماک ان کی مالی۔ جانی  
 وطنی اور اعزہ و اقارب کی قربانیوں سے  
 پرور رہا ہے۔ آہ کس قدر روح افزا نظر  
 ہے کہ کبھی مغرب مسلمانوں کو اپنا شکار  
 سمجھ کر پارٹیوں کی جماعتوں کی جماعتیں  
 ان کے خاک میں بھیجا کرتا تھا مگر آج  
 یوادر کا وہ سلسلہ منقطع ہو چکا۔ یا بالکل  
 ناقابل ذکر حالت میں رہ گیا ہے لیکن  
 اس کے برعکس اسلام کے منادی جماعت  
 احمدیہ کے نونہال جاہد مغربی خاک میں  
 اسلام کی روشنی کو پہنچانے کے لئے  
 بے تابی سے گھوم رہے ہیں۔ اور قوتی  
 مشعل سے قلوب کو منور کر رہے ہیں۔

حقیقت میں نظر جاتی ہے۔ کہ یہ سب کچھ  
 مجزا رنگ میں ہو رہا ہے محض خدائی  
 ہاتھ ہے جس نے حضرت احمد علیہ الصلوٰۃ  
 و السلام کی قوت قدسیہ سے اس مرد  
 کو زندہ کر دکھایا اور دشمنان اسلام کو سرنگی  
 میں مبتلا کر دیا۔ ایک قلیل ترین جماعت  
 کفر کے سب سے بڑے قلعہ پر حملہ آور ہو  
 رہی ہے۔ ایک بے سرو سامان جماعت  
 کے نوجوان اپنے محبوب آقا ابیدہ القدر صبر  
 کے اشاروں پر جان فروشی کر رہے ہیں۔  
 اور پھر ہر ہر قدم پر اللہ تبارک کی تائید و  
 نصرت ان کے مشاغل حال ہوتی ہے۔  
 بے شک لوگ کہتے تھے کہ کیا آج اس علمی  
 زمانہ میں اسلام کو پھیلایا جا سکتا ہے۔  
 اور کیا ہندی مسلمانوں کی قسمت میں اس حد  
 کا جلالا نامقدس ہے؟ غیروں کو جانے دیجئے  
 خود مسلمان کہلانے والے اسے باور کرنے  
 کو تیار نہ تھے ورنہ کیا وہ حضرت یح موعود  
 علیہ السلام کی نذر پر لیبیک نہ کہتے۔ وہ تو  
 اسے ایک انہونی بات سمجھتے تھے اور اس  
 کے کہنے والے کو دیوانہ تصور کرتے تھے۔  
 مگر اللہ شہد کہ آج ان دونوں حصہ اقتوں  
 کے اعتراف پر مجبور ہیں کہ اسلام کی  
 نشاۃ ثانیہ ہندوستان سے مقرر ہے  
 اور اس کی عالمگیر اشاعت کا یہی زمانہ ہے۔  
 چنانچہ مسلمانوں کے انگریزی اخبار "ان"  
 کے سابق ایڈیٹر جناب حن احمد صاحب کا  
 ایک قیمتی مضمون بعنوان "آب حیات" روزنامہ  
 نولے وقت میں شائع ہوا ہے۔ سارا ہی مضمون  
 اس قابل ہے کہ عام مسلمان اس پر غور کریں۔  
 مگر بعض اوقات تو خاص توجہ کے قابل ہیں۔  
 صحابہ رضوان اللہ علیہم کے کردار و عمل کے  
 نتائج کے ذکر کے بعد پھر فرماتے ہیں۔  
 (۱) اگر اب تیرہ سو برس کے بعد مسلمان  
 کو کسی سرزمین پر ایک مرتبہ پھر اسلام برت کر  
 دکھانے کا موقع ملتا ہے تو کوئی وجہ نہیں  
 کہ پھر کم و بیش وہی اثرات و نتائج مرتب نہ  
 ہوں جنکی بدولت بنی نوع انسان پر برسات  
 کا نزول ہوا تھا اور کوئی وجہ نہیں کہ دیگر  
 اقوام یا جماعتیں عام اس کے کہ وہ مسلمان  
 ہوں یا نہ ہوں اسلامی انکار و اعمال  
 سے متاثر ہوتے۔ نیز یہ مسکین۔  
 (۲) آج سے تیرہ سو برس قبل ترسیل

رسائل و نقل و حرکت کے وہ زور و رساں  
 ذرائع ان کو میسر نہ تھے جو آج ہیں مشور  
 نار برقی۔ لاسکی۔ ریلی۔ موٹر۔ ہوائی جہاز  
 وغیرہ۔ موجودہ زور رساں ذرائع کے ہوتے  
 ہوئے دنیا میں فی زمانہ بعد زمانی و مکانی  
 اس قدر کم رہ گیا ہے کہ انکار و اخبار ایک  
 جگہ سے دوسری جگہ سرعت پہنچ سکتے اور  
 پھیل سکتے ہیں۔ اب سے تیرہ سو برس  
 قبل تو دنیا میں چند مقامات ایسے باقی  
 بھی رہ گئے ہونگے جہاں اسلام کا بازار  
 بوجہ بعد مکانی شاید پہنچ نہ سکی ہو مگر  
 آج دنیا کا کوئی گوشہ ایسا نہیں جہاں  
 کوئی آواز پہنچ نہ سکے اور جہاں کے  
 لوگ خود گوشش بر آواز نہ ہوں۔ چنانچہ  
 فی زمانہ دنیا میں اسلامی انکار و اعمال کی  
 اشاعت کے اور اس اشاعت سے تمام  
 اقوام اور جماعتوں کو یکساں مستفید کرنے  
 کے مواقع و ذرائع بیشتر و بہتر موجود ہیں۔  
 ان عبارتوں میں فاضل مقالہ نگار  
 نے اس حقیقت کا اعلان فرمایا ہے۔ کہ  
 اسلام کی عالمگیر اشاعت کا یہی زمانہ ہے  
 آج جو سامان اور ذرائع حاصل ہیں قرون  
 اولیٰ میں ان کا عشرتیشہ بھی حاصل نہ تھا۔  
 پس اسلام کو ادیان باطلہ پر غالب کرنے  
 والے موعود کے ظہور کا زمانہ بھی یہی ہے  
 تا خدا کی پیشگوئی ہوا اللہ الذی ارسل  
 رسوله بالهدی و دین الحق  
 لیظہرہ علی الدین کلہ  
 اپنی پوری شان سے پوری ہو۔  
 اشاعت اسلام کے اس نادر مگر  
 نہایت قیمتی موقعہ کا ذکر کرتے ہوئے  
 مضمون نویس نے تحریر فرمایا ہے کہ:-  
 (۱) یہ موقعہ ایران و ترکی اور ایک  
 حد تک افغانستان۔ مصر اور چند عرب  
 ممالک کے مسلمانوں کو برابر حاصل رہا ہے۔  
 اور کم و بیش آج بھی حاصل ہے مگر مع  
 اہم سعادت بروز ماہ وینیت  
 انہیں آج تک یہ نہ سمجھی نہ تو نہیں ہوتی  
 کہ اسلام کو برت کر دکھاتے۔ یہ کوئی دلیل  
 نہیں کہ چونکہ انہوں نے اب تک ایسا  
 نہیں کیا تو ہندی مسلمان کیوں کریں۔  
 ایران ہوا ترکی۔ وہاں کے  
 مسلمانوں کے اخلاقی و معاشرتی اور



وہاں کے نظام حکومت سے دنیا کو دیکھ کر نہ کھانا چاہئے کہ وہاں اسلام بروئے کار ہے یا وہاں کی معاشرت و حکومت اسلامی ہے۔ قطعاً نہیں۔ وہاں کا نظام حکومت۔ وہاں کی معاشرت۔ وہاں کا اخلاق سب غیر اسلامی۔ وہاں کے راجی و رعایا کی نظر و فکر اور ان کا عمل سب غیر اسلامی ہے۔ چند عقائد کے جن کی صورتیں لوگوں کے ذہنوں میں خواب و خیال کی طرح مبہم چھوٹی ہیں لیکن ابھی فراہم کش نہیں ہوئی ہیں۔ وہ سب ظلمت کے یورپ کے قرب کی وجہ سے باطل سے مسحور و متاثر اور ان کے اخلاق، نظر و فکر سب مغربی مادیت۔ خود غرضی، خود پرستی و خود فریبی کی لعنت میں مبتلا ہے۔

ان اقتباسات سے عیاں ہے کہ ترکی ایران، مصر و شام اور دیگر عرب ممالک پر اسلام کی اشاعت کے لئے ننگہ جانا محض طفل نسلی ہے۔ درحقیقت یہ سب ممالک خود اسلام کی ترقی کے محتاج ہیں۔ اب اشاعت اسلام صرف ہندی مسلمانوں کا کام ہے۔ وہی اسکے اہل میں بشرطیکہ وہ خود اسلام پر عمل پیرا ہوں۔ مگر سوال تو یہی ہے کہ اسلامی کردار ہندی مسلمان میں کیسے پیدا ہو؟ فاضل مضمون نگار نے آخری حصہ میں خوب لکھا ہے کہ:-

”دنیا اب سراب کے پیچھے دوڑتے دوڑتے خشک کر چور ہو چکی ہے۔ پیاس کا غلبہ ہے اور موت کا سامنا ضرورت ہے آجیات کی۔ یہ اب حیات اسلام ہے۔ وہ بھی جانتی ہے کہ بغیر آجیات اب زیرت محال ہے اور وہ آجیات یقیناً اسلام ہی ہے۔ مگر یہ آجیات جس کے لئے وہ منہ بھی کھولے ہوئے ہے اور لا تھو بھی پھینکا ہوئے اسے گرد و پیش کیس نظر نہیں آتا کاش کہ مردے از غیب بروں آئیں اور کاش بند یعنی دنیا میں آئیں تو مسلمانوں کو توفیق ہو کہ وہ حق کی آواز۔ حق کا پرچم بلند کریں اسلام کو بروئے کار لاویں اور برت کر دھالیں“

(روزنامہ نوائے وقت لاہور مورخہ ۱۹ اپریل ۱۹۳۲ء)

سچ ہے کہ یہی نمائندہ اسلام کی عالمگیر اشاعت کا ہے۔ سچ ہے کہ اس اشاعت کا مرکز بننے کی قابلیت ایران و افغانستان اور

مصر و عرب وغیرہ میں نہیں اس کی قابلیت صرف ملک ہند میں ہے۔ اس معرکہ حق و باطل میں کام آنے والے افراد اور امت اسلام کے اس گرانبار بوجھ کو اپنے کندھوں پر اٹھاتے والے لوگ ہندی مسلمان ہی ہیں لیکن مردے از غیب کے بغیر یہ ساری سکیم ناقص ہے۔ معلوم ہو گیا کہ مردے از غیب اسی سرزمین ہند میں اسی زمانہ میں برنا چاہئے۔ وہ کوئی معمولی انسان نہیں ہو سکتا وہ کوئی زمینی سیاسی مدبر نہیں ہو سکتا بلکہ وہ خدا کا فرستادہ ہونا چاہئے۔ جو صحابہ سے جاں نثار پیدا کرے نام کے مسلمان تو کروڑوں میں ضرورت تو زبردست قوت قدسیہ کی ہے۔ مولانا غلام صاحب خطیب مجدد شاہی لاہور نے کہا ہے کہ:-

”اے اللہ! مسلمانوں کی حالت ہرگز ناکفہ نہ ہے ان میں صدیق نما ایمان، فاروق کا عزم، عثمانؓ کی حیا اور علیؓ کی بہادری عطا کر اور انہیں توفیق دے کہ وہ اپنے دین کو دشمنان اسلام سے محفوظ رکھیں اور تیرے نام کو بلند کرنے کی ان میں ایمان و جرات عطا کر۔“

(روزنامہ انقلاب ۲۹ مارچ ۱۹۳۲ء)

گو با علماء بھی محسوس کرتے ہیں کہ اب صحابہ کے مسلمانان و عزم کے بغیر حیات مسیحی پیدا ہو گیا تھا۔ اگر یہ سب نور نبوت کی کرشمہ سازی تھی اور ایک نبی ملکہ فیوں کے سردار (صلی اللہ علیہ وسلم) کی نورانی کزوں کا عکس تھا تو آج بھی اسی نور کی ضرورت ہے۔ آنحضرتؐ کی بعثت ثانیہ کے ذریعہ ہی یہ انقلاب روحانی ہو سکتا ہے۔

بھائیو! یہ فطرت کی آواز ہے قرآن مجید میں اسلام کی حفاظت کا وعدہ لیا جی نزلنا الذکرا وانا لہ لحاظون میں موجود ہے اور آیت و اخین منہم لسا لیحقوا بہم میں حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بعثت ثانیہ کی پیشگوئی موجود ہے۔ یہ تمام وعدے وقت پر پورے ہوتے۔ اسی دوران اشاعت میں سرزمین ہند میں خدا کا جری پیدا ہوا جس نے لکار کر کہا۔

صدق سے میری طرف آؤ اسی میں خیر ہے ہیں دونوں طرف میں عافیت کا پھول ہے اے کاش کہ مسلمانان ہند اب بھی حق سچ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی آواز

یوگان دھریں اور خدا کی منتہا کو پورا کرتے ہوئے دینی و دنیوی برکات سے مالا مال ہوں و آخر دعوانا ان الحمد للہ رب العالمین

نماگہ ابو العطاء عالمگیری

**ذکر الہی**

543

- (۱) ہر کام کو شروع کرتے وقت جسد اللہ الرحمن الرحیم پڑھنا ذکر الہی ہے۔
- (۲) خدا کے لئے کاشکرتا اور الحمد للہ جہاں تک ذکر ہے۔
- (۳) کسی تکلیف کے پہنچنے پر انا للہ وانا الیہ راجعون کہن ذکر الہی ہے
- (۴) اگر کوئی بات اپنی طاقت اور برت سے بلا پیش آئے تو لاجل و لا قوۃ الا باللہ پڑھنا ذکر الہی ہے
- (۵) لا الہ الا اللہ کا دل سے اقرار کرنا سب سے بہتر ذکر ہے
- (۶) سبحان اللہ و بحمدہ سبحان اللہ العظیم کا ذکر خدا کے کونہات ہی تہذیب پس خدام کو چاہئے کہ ان اذکار کو اپنے منظر رکھیں۔ اور ان سے پورا پورا فائدہ اٹھائیں اور سبحان اللہ و بحمدہ سبحان اللہ العظیم کو روزانہ کم از کم بارہ دفعہ پڑھنے کا التزام رکھیں۔ بہتم تربیت و اصلاح مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ

**برائے توجہ مجالس خدام الاحمدیہ**

**ذکر حبیب کم نہیں وصل حدیث**

حضرت اقدس سید موعود علیہ السلام کی مجلس کے پروانے دن بدن کم ہوتے جا رہے ہیں۔ ہمارا فرض ہے کہ ان تعداد و چودوں سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیں۔ ایک فائدہ آئے گا۔ کہ لوگ آئیں بھر سکیں اور صحابہ کے سپردوں کو ترسیں گے۔ خدا کا ہم پر بڑا فضل ہے کہ ہمیں تاہین میں شامل کیا۔ یہ مجالس خدام الاحمدیہ کو چاہئے کہ اپنے پاس رہنے والے صحابہ سے زیادہ سے زیادہ فائدہ روحانی اور علمی رنگ کا اٹھائیں ذکر حبیب کی مجالس شہد کریں۔ اور پھر روایات کو نوٹ بھی کریں اور مرکز میں ارسال کریں۔ ذکر حبیب کی مجالس زیادہ سے زیادہ کثرت سے ہون چاہئیں۔ دوسرے جملہ قائدین و زعمائے کام جہاد باقی ذرا کہ اپنے حلقہ میں رہتے والے صحابہ کی لسٹ خفیہ بنا کر ارسال کریں۔

**اطفال احمدیہ کا آئندہ امتحان**

اطفال احمدیہ کا آئندہ امتحان انشاء اللہ امرتسر کو ہو گا۔ اس کے لئے مسلم نوجوانوں کے سنہری کارنامے کے ۴۴ صفحات بطور نصاب مقرر ہیں۔ یہ کتاب بک ڈپو تالیف و اشاعت قادیان سے ۸۸ میں مل سکتی ہے۔ یہ دونوں مجالس کی طرف سے ابھی تک اس امتحان میں شامل ہونے والے اطفال کے نام شعبہ بڑا میں نہیں پہنچے۔ لاہور، دہلی امرتسر، پشاور، جہلم، جھنگ، سیالکوٹ، گلگت، کراچی، گوجرانوالہ، ہونگ، ملتان کی مجالس سے بالخصوص اور دیگر مجالس خدام الاحمدیہ کے قائدین سے بالعموم گزارش ہے۔ کہ بچوں کی صحیح رنگ میں تربیت کرنے کے لئے انہیں زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس امتحان میں شامل ہونے کے لئے تیار کریں۔ وقت محدود ہے۔ اس لئے فوراً کتاب جہاں کے امتحان کے لئے تیاری شروع کرادی جائے۔ امتحان میں شامل ہونے والے بچوں کے نام مرکز میں ۳ اپریل تک بھیجے جائے چاہئیں۔ تاکہ وقت پر رسالات کے رہنے بچوں کے پاس نہ ہو۔ دفتر اطفال مجلس مرکزیہ

ترسیل زر اور انتظامی امور کے متعلق منیجر افضل کو مخاطب کیا جائے۔ (ایڈیٹر)







# سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ مجلس علم و عرفان

## چھ چھ ماہ کے دن رات میں روزہ اور نماز ادا کرنا

ارشہاد نماز مغرب کے بعد حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث فی ایدہ اللہ تعالیٰ نے مجلس علم و عرفان میں کلمت کے ایک دو سنت مولوی محمد صاحب کے اس سوال کا جواب بیان فرمایا کہ قطبیں میں جبکہ نماز اور روزہ کا اسلامی نظام کے مطابق اختتام نہیں ہو سکتا۔ تو اسلام کیونکہ عالمگیر مذہب ہو سکتا ہے۔ مگر مولوی محمد صاحب موصوف نے جو مجلس میں تشریف رکھتے تھے انگریزی میں لکھ کر یہ سوال کسی شخص کا پیش کیا تھا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے نہایت تفصیل سے اس کا جواب بیان فرمایا۔ پہلے یہ بتایا کہ یہ سوال شیائیں نہیں بلکہ آریہ سماجی ابتداء سے اس قسم کے سوال کرتے رہے ہیں۔ حضور نے فرمایا میں سمجھتا ہوں کہ یہ سوال درحقیقت اسلام کی فضیلت ثابت کرنے کا ذریعہ ہے۔ اور ملائکہ کی تحریک سے ہو رہا ہے۔ چونکہ روزہ اور عبادت تو سب مذاہب میں موجود ہیں۔ اور یہ دونوں چیزیں نوعیت کے اختلاف کے باوجود دن اور رات کے اوقات سے تعلق رکھتی ہیں۔ اسلام کے سوا کوئی اور مذہب ایسا نہیں جس میں اس کا حل موجود ہو۔ کہ اگر کسی جگہ چھ ماہ کا دن ہو اور چھ ماہ کی رات ہو۔ تو وہاں وہ عبادت کیسے ادا کریں۔ پس یہ اعتراض اگر اعتراض ہے تو سب مذاہب پر وارد ہونا ہے۔ حج ایسا ہے کہ در شہر شامیز کفند ہاں اٹھا فرق ہے کہ اسلام میں اس سوال کا جواب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے موجود ہے۔ مگر باقی کسی مذہب کے ہائی کی طرف سے اس سوال کا جواب نہیں دیا گیا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ظہور و جلال کے ذکر میں فرمایا کہ چھ ماہ کا دن ہوگا۔ حضور علیہ السلام کا بھی مطلب تھا کہ مسیح موعود کے وقت میں جو قاتل و جال ہے ایسے علاقوں کا انکشاف بھی ہوگا۔ جہاں چھ چھ ماہ کا

دن ہوتا ہے۔ صحابہ رضی اللہ عنہم نے پوچھا کہ یا رسول اللہ صومچہ نمازوں کا کیا بیگا وہ کس طرح ادا کی جائیں گی۔ آپ نے فرمایا قاصد زوالہ کہ اس کے لئے اوقات کا اندازہ کر لیا جائے گا اندازہ کر کے نماز ادا کریں۔ اسلامی تعلیمات کا یہ مسئلہ بہت بڑی حکمت اپنے اندر رکھتا ہے ایک طرف تو اس میں پیکی کوئی ہے کہ ایسے علاقوں کا پتہ نکلے گا جہاں معمول سے زیادہ ایسے دن ہوتے ہیں کیونکہ وہ علاقے بھی دریافت نہ ہوئے تھے۔ اس لئے براہ راست ان کا ذکر نہ کیا گیا۔ ورنہ ان کی دریافت تک صد ہا سال لوگ اسی ذکر کی وجہ سے اسلام پر حملے کرتے رہتے۔ مگر دوسری طرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد قاصد زوالہ سے پیش آنے والی ضرورت کا جواب بھی دیا گیا۔ اصل بات تو یہ ہے کہ قطبیں کے لوگوں کے بارے میں دوسرے تمام مذاہب عاجز ہیں۔ چاہے یہ یہ تھا کہ اسلام کی طرف سے دوسرے مذاہب پر حملہ کیا جاتا۔ اور ان کے عجز کو ظاہر کیا جاتا۔ مگر مسلمانوں کی نادانانہ کیفیت ہے کہ دوسرے مذاہب کے لوگ اسلام پر خواہ مخواہ اعتراض کرتے ہیں۔ حضور نے تفصیل سے جواب بیان فرمائے کے بعد مولوی محمد صاحب آہٹ مکتبہ سے دریافت فرمایا کہ آپ سچے گئے۔ انہوں نے عرض کیا کہ ہاں حضور خوب سمجھ گیا حضور نے فرمایا کہ آپ آریوں اور عیسائیوں سے جواب پوچھیں۔ ایک دوست نے سوال کیا کہ کیا حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہمارے لئے ایسے ہی نمود ہیں جیسے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم حضور نے جواب میں فرمایا۔ مامور کی آمد کی عرض یہی ہوتی ہے کہ وہ اپنے وقت کے لوگوں

میں پڑھا جائے گا۔ حضور نے اس کی مختلف مثالیں بھی بیان فرمائیں۔ پھر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنا ایک تازہ رولیا بیان فرمایا۔ اور اس کی تعبیر میں فرمایا۔ معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ غیر احمدیوں کے خلاف معتدبہ کامیابی بخشے گا اور ایک ایسا اہم گروہ داخل سلسلہ ہوگا۔ جو دیرپا تعلق رکھنے والا ہوگا۔ قریشی محمد حنیف صاحب کے قریشی افضل احمد صاحب کا ایک خواب بھی سنا۔ جو حضور کے رویار سے ملتا جلتا تھا۔ اس کے جو مضمون دوستوں نے اپنے خواب سنانے اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ان کی تعبیر میں بیان فرمائیں۔ اس سلسلہ کو کہا جاتا ہے کہ حضور نے مسکراتے ہوئے فرمایا۔ کہ جب حضرت آدم کا ذکر شروع ہو جائے تو جس طرح وہ ختم ہونے میں نہیں آتا۔ اسی طرح خوابوں کے سنانے کا سلسلہ شروع ہو جائے گا تو وہ بھی سبھی ہوتا جاتا ہے۔ جملہ خوابیں اپنے اندر تیشیری رنگ رکھتی تھیں۔ خاک ر ابو الحطاء جالندھری

کے لئے نمود ہو۔ کیونکہ مامور اسی وقت آتے ہیں جب پہلے مامور کی زندگی لوگوں کی نگاہوں سے پوشیدہ ہو جاتی ہے۔ اور جب روحانیت مرجاتی ہے۔ تب نئے نمود کی ضرورت ہوتی ہے۔ بے شک آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم صاحب مندرجہ نبی ہیں۔ اور آپ کی مندرجہ ہمیشہ قائم رہے گی۔ لیکن آج آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نمود کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعے سے ہی دیکھا جاسکتا ہے اس کے بغیر نہیں۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنے اس رویہ کا بھی ذکر فرمایا۔ جو آپ نے اس وقت دیکھا تھا۔ جبکہ حضور نے تذاویب کمال الدین صاحب مرحوم کے اختیار کردہ طریقہ کی تہ دید کے لئے اللہ تعالیٰ سے دعا کی تھی۔ جس میں آپ کو بتایا گیا کہ درجن کے پاس نان نہیں ہوتا وہ کھک کو بھی تان سمجھ لیتے ہیں۔ ایک دوست نے دریافت کیا کہ جن کا مفاصلہ ہو اگر وہ فوت ہو جائیں تو کیا ان کا جنازہ پڑھا جائے یا نہ؟ حضور نے فرمایا ایسے لوگوں کے حالات مختلف ہوتے ہیں۔ بعض صورتوں میں ان کا جنازہ نہیں پڑھا جائے گا۔ اور بعض

Digitized by Khilafat Library Rabwah

### نظارت امور عامہ میں ضرورت

(۱) نظارت امور عامہ میں ایک تعاون ناظر امور عامہ کی جگہ خالی ہے جس کو پُر کرنے کے لئے ایک گریجویٹ کی ضرورت ہے۔ اس اسامی کا گریڈ ۱۰۰-۶-۱۳۰ ہے۔  
(۲) ایک مولوی فاضل میٹرک پاس تجربہ کار کارکن کی ضرورت ہے۔ جس کو نظارت امور عامہ کے شعبہ رشتہ و ناطہ کے دفتر میں بطور ایچ آر ج کام کرنا ہوگا۔ ایسے صاحب جو اس شعبہ میں کام کرنے کی اہلیت رکھتے ہوں درخواست کریں۔ تنخواہ ۵۰ روپیہ مامور علاوہ جنگ الاڈنس ہوگی۔ اور چالیس سال کے قریب کے عمر والے دوست کو ترجیح دیا جائے گی۔  
(۳) دو کلرک جو میٹرک پاس ہوں۔ ان کو فی کس ۳۰-۲-۵۰ کا گریڈ دیا جائے گا۔ دفتری کام کے تجربہ کار کو ترجیح دی جائے گی۔  
جملہ درخواست کنندگان اپنی درخواستیں مع فتول سرٹیفکیٹ اپنی جماعت کے امیر یا پریذیڈنٹ کی سفارش کے ساتھ سبجواں ہیں۔  
ناظر امور عامہ سلسلہ عالیہ احمدیہ قادیان



# مولوی محمد علی صاحب پریڈنٹ انجمن اشاعت اسلام بہار کے نام کھلا خط معہ چھپن ہزار روپیہ انعام کے

ان دنوں ہر سال کا عرصہ ہوتا ہے کہ آپ  
 نے ہر بات و تقاریر میں حضرت اقدس  
 مولانا محمد صاحب بانی سلسلہ احمدیہ کے  
 بیان فرماتے رہتے ہو کہ وہ ربانی مجدد  
 مسیح موعود اور محمدی آخری الزماں  
 سے مگر نبی یا رسول نہ تھے۔ اور ان کے انکار  
 و تکذیب کے کوئی گمراہ گواہ نہ ہو سکتا۔  
 میں سو سکتا۔ پھر آپ کا یہ بھی بیان ہے  
 کہ یہ عقائد حضرت مرزا صاحب کے تھے۔  
 اب چار سال پیش سرسکر آبا و اجداد  
 کے ہر مختلف مجالس میں انہیں عقاید کو  
 بیان فرمایا تب خاکسار نے آپ کو کھیا  
 کہ جو عقائد آپ بیان فرماتے رہتے جو  
 وہی عقائد ایک خاص جلسہ میں اگر حلفاً  
 بیان فرمائیں تو خاکسار آپ کو حلف اٹھانے  
 ہی اور ایک ہزار روپیہ انعام میں بطور  
 انعام دے دیگا۔ پھر بعد میں یہ رقم  
 دہی کر دی گئی۔ اگر حلف اٹھانے کے نتیجے  
 میں ایک سال کے درمیان آپ پر موت  
 وارد ہوئی یا باہر عبرت ناک عذاب  
 میں انسانی مانتہ کا دخل نہ ہو نہ آپ  
 زخمیدیں ہزار روپیہ انعام دیا جائیگا  
 بعد میں یہ رقم بھی دہی کر دی گئی۔ یہ الفاظ  
 میں حلف اٹھانے کے لئے آپ کو دعوت  
 دی گئی وہ الفاظ حسب ذیل ہیں:-  
 حلف کے الفاظ  
 میں محمد علی پریڈنٹ انجمن اشاعت  
 اسلام لاہور خدا تعالیٰ کو حاضر و ناظر  
 جان کر اس بات پر حلف اٹھائیں گے کہ  
 حضرت مرزا غلام احمد صاحب نادانی  
 بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کو جو دھو بی صدی  
 کا ربانی مجدد و مسیح موعود مانتا ہوں۔  
 حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم  
 خاتم النبیین ہیں۔ اس لئے آپ کے بعد  
 کوئی نبی نہیں آسکتا۔ مسلمانوں میں ایسا  
 شخص جو خواہ اپنے آپ کو کوئی شریعت  
 والا یا مستقل نبی نہ کہتا ہو۔ اور اپنے آپ

ہی کو حاصل ہیں۔ تو نبی قہار غالب اور  
 منتقم حقیقی ہے۔ اور تو نبی علیم و جبر اور  
 سبح او جبر ہے۔ اگر تیرے نزدیک میرے  
 مذکورہ بالا عقائد غلط اور مرزا بشیر الدین  
 محمود احمد صاحب کے عقائد صحیح ہوں  
 تو مجھے ہر ایک سال کے اندر موت وار دکر  
 یا کسی ایسے غضب ناک و عبرت ناک عقائد  
 میں مبتلا کرنے میں انسانی مانتہ کا دخل نہ  
 ہو۔ تاکہ ان پر عبادت ظاہر ہو جائے کہ میں  
 ناسخ پر تھا۔ اور میں گمراہ کھلا ہوا کرتا  
 تھا جس کی یاد میں خدا تعالیٰ کی طرف سے  
 ہر سزا مجھے ملی۔ آمین ثم آمین  
 مگر چار سال کا عرصہ ہوتا ہے کہ آپ میرے  
 اس مطالبہ کو نال رہے ہو۔ اب آپ چار سال  
 کے بعد پھر سرسکر آبا و اجداد کو لائے ہیں۔  
 اس لئے پھر آپ کو توبہ دلائی جاتی ہے۔  
 کہ حق و باطل کے فیصلہ کے لئے آپ براہ کرم  
 مذکورہ بالا حلف ایک پبلک جلسہ میں اٹھا  
 لیجئے تو آپ کے اسی وقت بجائے ہزار روپیہ  
 یا پانچ ہزار روپیہ انعام دیا جائے گا۔ اور  
 اگر حلف اٹھانے کے نتیجے میں ایک سال کے  
 درمیان آپ پر موت وارد ہوئی یا باہر  
 عبرت ناک عذاب میں انسانی مانتہ کا دخل  
 نہ ہو۔ ملے آ گیا تو پھر مزید پانچ ہزار روپیہ  
 آپ کو انعام دیا جائے گا۔

اگر کوئی صاحب مولوی محمد علی صاحب کے  
 حلف کے لئے آمادہ کریں گے اور ان کے  
 ذریعہ اخبارات و اشتہارات کے ذریعہ  
 اعلان کروائیں گے تو ان کو بھی حلف  
 اٹھانے کے بعد فوراً اسی جلسہ میں پانچ ہزار  
 روپیہ انعام دیا جائے گا۔ اس قدر بڑا  
 انعام ملنا ہے پھر بھی کیوں حلف اٹھانے  
 کی جرأت نہیں کرتے۔ معلوم ہوتا ہے کہ  
 آپ کے یہ عقائد صرف عام مسلمانوں  
 کو خوش کرنے اور ان سے مالی امداد حاصل  
 کرنے کے لئے ہیں۔ صحیح عقائد کیا ہیں اس  
 کو آپ ہی خوب جانتے ہیں۔ اس لئے اپنے  
 ظاہر عقائد کو حلفاً بیان کرنے کی جرأت  
 نہیں کرتے ہیں۔ اور جو یقین ہے کہ  
 مرتے دم تک بھی آپ ملتے ہی رہیں گے  
 اور دنیا کے لئے ایک عظیم الشان نشان  
 چھوڑ جائیں گے تاہم یہ دیکھ لیں کہ  
 آپ کیسے دو رنگی انسان تھے کہ جن کا ظاہر  
 کچھ اور تھا اور باطن کچھ اور وہ اور مارچ 1947ء

خادم السلام  
 عبداللہ الدین امیر جمعیت سکندر آباد  
 لاہور۔ سید عابد احمد یہ کی صداقت کے متعلق  
 خاکسار نے ایک رسالہ ایک لاکھ روپیہ کے انعام  
 کے اردو و انگریزی میں شائع کیا ہے۔ جو  
 ایک کارڈ آنے پر مفت ارسال کیا جائے گا۔

کشمیر کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک عظیم الشان بشارت  
 پھر اس کے بعد دیکھا کہ کشمیر میں کس صلیب کے لئے یہ سامان ہوا۔ کہ کچھ برائی آجلیں  
 وہاں سے نکلی ہیں۔ میں نے تجویز کی کہ کچھ آدمی وہاں جائیں۔ تو وہ آجلیں لائیں تو ایک کتاب لایا  
 لکھی جائے۔ یہ سن کر مولوی صاحب علی صاحب تیار ہوئے کہ میں جانا ہوں۔ مگر اس مقبرہ پر  
 میں میرے لئے جگہ رکھی جائے۔ میں نے کہا کہ خلیفہ نور الدین کو بھی ساتھ بھیج دو  
 فرمایا "بجیل کے منصف بشارت کے ہیں معلوم ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ نے ارادہ کیا ہے  
 کہ وہاں سے کوئی بڑی بشارت ظاہر کرے۔ اور جو شخص وہ کام کرے گا وہ قطعی بستی ہے  
 دریا مورخہ 19 (نمبر 19) البدر جلد 2 صفحہ 25  
 یہ اس مقدس نبی کا عظیم الشان رویا ہے جس کی بشارت کے ساتھ دین اسلام کا غلبہ ہوا  
 ہے اور جس کے کپڑوں سے بادشاہ برکت حاصل کریں گے  
 احباب کو معلوم ہوگا کہ کشمیر میں جہاں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو قبر ہے۔ وہ  
 جہاں خانہ کے لئے حکومت کشمیر نے جماعت احمدیہ کو چار کرائل زمین عنایت کی ہے۔ اس جگہ  
 مسجد اور محلہ بنانا اچھے بیجا نہ رہے۔ جس کے لئے جناب ناظر صاحب بیت المال نے  
 پندرہ ہزار روپیہ احمدی جماعتوں سے جمع کرنے کی اجازت دی ہے۔ اس لئے مجلس مشاورت  
 آنے والے احباب سے درخواست ہے کہ وہ کشمیر کی اس مرکزی مسجد کی تعمیر میں زیادہ سے زیادہ  
 حصہ لے کر اس عظیم الشان بشارت کے پورا کرنے میں ثواب کے حصہ دار ہوں۔ خاکسار کو توجہ صدر الدین

کشمیر کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک عظیم الشان بشارت



# تحریک جدید کے مجاہدوں کی پانچویں فوج

تحریک جدید کے بارہویں سال کا وعدہ پورا کرنے والے احباب کی فہرست ذیل میں دیتے ہوئے صرف اتنا عرض کرنا مناسب ہے کہ وہ جو اب تک باہرویوں سال کا چندہ یا دفتر دوم کے سال دوم کا چندہ ادا نہیں کر سکے۔ وہ اس ماہ میں فوراً توجہ فرما کر ادا فرمادیں۔ روئے کس سال کی ششماہی ادل ختم ہونے کے قریب آگئی ہے ہر مجاہد کو شش کرے کہ وہ چھ ماہ کے اندازاً اپنا وعدہ پورا کرے

فناشی سکرٹری تحریک جدید

Digitized by Khilafat Library Rabwah

- ۵/۱۰ مہر الدین صاحب تلونڈی صاحب ننگل
- ۱۳/۴ چوہدری مبارک علی دیا لکڑھ
- ۱۳/۴ علی احمد صاحب
- ۶/۴ طاہر بی بی صاحبہ
- ۱۰/- قاضی عبدالرشید صاحب فیض الشیخ
- ۵/۲ عبدالعزیز صاحب
- ۱۱/- چوہدری محمد اسماعیل صاحب اہلیہ کاندھان
- ۱۱/- چوہدری کریم الدین صاحب پشاور رحمت
- ۹/۱۱ چوہدری شیخ صاحب علی صاحب لکڑھ
- ۱۰/- گویم داد صاحب سمٹھالی
- ۵/۹ قریب فضل حق صاحب کھوکھوئی
- ۵/۱۱ میاں غوث محمد صاحب ہر سیال
- ۷/۲ حکیم شوق محمد صاحب ٹہن کرال
- ۹/- اسرار شائق محمد صاحب رائے چک
- ۶/- حکیم شیخ محمد صاحب ڈیریا نوالہ
- ۵/۱۲ مولوی بدال الدین صاحب ہر سیال
- بیان بیگم صاحبہ اہلیہ محمد شریف
- ۶/- صاحب سیالکوٹ
- ۱۲/۵ شیخ محمد یعقوب صاحب بھیکڑھ
- ۹۵/- عبدالرحمن صاحب
- ۱۵/- اہلیہ صاحبہ شیخ محمد یعقوب صاحب
- ۶/۱۲ گل باب الدین صاحب امام سجد
- ۲۵/- سید محمد حسین شاہ صاحب
- ۳۵/- ملا محمد ابراہیم صاحب اسلام آباد
- سلطان حیدر بیگم صاحبہ
- ۱۱/- سیالکوٹ چھوٹا وٹی
- ۵/۷ ملک نذر گھانا صاحب کنباجی
- ۲۰/- ملک حسن محمد صاحب
- چوہدری ابو الجرح عبداللہ صاحب
- ۲۴/- کھیوہ باجوہ
- ۲۴/- چوہدری محمد قاسم صاحب کھیوہ باجوہ
- ۱۶/- محمد عبداللہ صاحب بلوچی
- ۹/- شیخ میر محمد صاحب نوشہرہ پسر
- چوہدری فضل احمد صاحب مہا اہلیہ
- ۲۸/۱۱ حیدر بی بی مخدوم رشید

- ۱۱/- محمد جمیل صاحب مصری شاہ لاہور
- مرزا مولانا بخش صاحب
- ۱۲/۸ سلطان پورہ
- ۲۹/- چوہدری نور احمد صاحب ننگل پورہ
- ۷/- اہلیہ صاحبہ شیخ عطاء اللہ صاحب
- ۱۰/- امیر حفیظ اہلیہ عبدالقادر صاحب
- ۲۲/۱۱ مستری عبدالحکیم صاحب گنج لاہور
- ۱۸/- اہلیہ صاحبہ
- ۱۳/- عبدالرشید پسر
- ۱۰/- عبداللطیف صاحب
- ۱۸/- والد صاحب مرحوم
- چوہدری غلام حسن صاحب سفید پوٹا
- ۵۹/۱۰ دارالفضل
- مولوی لہور حسین صاحب مہا اہلیہ
- ۱۱۰/- دارالانوار قادیان
- عبدالرحمن صاحب نجی امیر اہلیہ
- ۷۷/- دارالانوار قادیان
- لفطرت کرل عطاء اللہ صاحب
- ۲۳/- مہر بیگم صاحبہ دارالانوار قادیان
- ۵/۸/۶ حکیم عطاء محمد صاحب مسجد فضل
- سید عبدالرحمن شاہ صاحب
- ۶/- مہر بیگم صاحبہ
- ۵/۱۳ خوشی محمد صاحب
- ۱۱/- سید محمد افضل شاہ صاحب
- ۵/۲ چوہدری دین محمد صاحب ننگل
- ۱۳/۴ فناشی سکندر علی صاحب بھینی بانگر
- ۵/۸ مولوی اللہ دین صاحب
- ۲۷/- ماسٹر چراغ محمد صاحب کھارا
- ۸۰/- محمد طفیل پسر
- نصرت جہاں بیگم دختر چوہدری
- ۵/۱۲ علی اکبر صاحب بنالہ
- چوہدری نذیر احمد صاحب دولت پورہ
- پچھا نکوٹ
- ۱۳۵/- اہلیہ صاحبہ چوہدری محمد اکرام خانقاہ
- محمد ابراہیم صاحب تلونڈی صاحب ننگل

- ۱۸/- فناشی محمد اسماعیل حسینی والا
- ۶/- میاں نور حسن صاحب کوٹلی ہر ترائی
- ۲۲/- چوہدری ولیدہ ڈھراڑھ
- ۱۰/۸ بہاول بخش صاحب بوسوالہ
- سید محمد احمد صاحب کالو والی
- ۵۰/- سید ان صاحب
- ۲۰/- مرزا غلام نبی صاحب کراچی پسر
- ۲۵/- اہلیہ صاحبہ
- ۲۱/- والدہ صاحبہ ڈاکٹر محمد منیر صاحبہ
- ۵۱/- چوہدری عبدالحمید صاحب
- ۵/۲ والدہ صاحبہ
- ۲۱/- خواجہ مہو الدین صاحب اجالہ
- ۷/- اہلیہ صاحبہ
- ۲۳۱/- ڈاکٹر شیر محمد صاحب عمالی
- ۱۹/- اہلیہ صاحبہ
- صفا الرحمن صاحب خانقاہ
- ۱۰/- کارخانہ پسر
- محمد دین صاحب بھومال ڈاکٹر
- ۲۰/- فخر محمد بیگم صاحبہ پسر
- ۶/- بابو غلام محمد صاحب فورین لاہور
- چوہدری اسد اللہ خاں صاحب
- باراٹ لاہور
- ۳۷۵/- فناشی محبوب عالم صاحب نیل گند
- لاہور
- ۶۵/- محمد سواد احمد صاحب نیل گند پورہ
- ۱۵/- اہلیہ صاحبہ فناشی محبوب عالم صاحب لاہور
- ۸/- مستری عبدالقادر صاحب
- ۶/۱۲ سید رشید احمد صاحب
- اہلیہ صاحبہ مستری محمد احمد صاحب
- لاہور
- ۵/۸/- میاں محمد قیال صاحب
- بھائی گیٹ لاہور
- ۱۹/- مولوی محمد رمضان صاحب ہر ترائی لاہور
- ۵/۱۱ نصیرہ بنت چوہدری رحمت علی صاحبہ کوٹلی
- ۵/۱۱ ناصر احمد صاحب پسر
- ۷/۲ عبدالسلام صاحب زرگر سید والہ
- ۶/- اہلیہ صاحبہ
- پرو اہلیہ صاحبان شیخ غلام محمد
- ۱۳/۸ صاحب مرید کے
- ۱۵/۸ محمد ابراہیم صاحب جھٹوال
- ۳۶/۲ چوہدری غلام حسین صاحب بھیکڑھ
- ۶/- اہلیہ صاحبہ
- ۱۶/- چوہدری مرزا خاں صاحب
- ۱۰/- دوست محمد صاحب بھیکڑھ
- ۵/۸ مستری احمد دین صاحب زرگڑھی
- ۵/۱۱ گل باب الدین صاحب
- ۵/۲/۳ اللہ ذنا صاحب
- چوہدری سلطان علی صاحب کچھک
- ۱۰/- حکیم محمد اسماعیل صاحب پسر کوٹ
- ۷/۲ عزیز احمد خان صاحب
- ۱۲/- میاں پیر محمد صاحب
- ۱۱/- عبدالرشید صاحب داد پشیک
- چوہدری محمد عبداللہ صاحب بھومال
- ڈھلوال
- ۲۰/۲ چوہدری محمد سعید صاحب پورا پورہ
- ۶/۱۰ بابا پور صاحب لاہور
- ۵/- مولوی صدر الدین صاحب رائے پورہ
- قادر آباد
- ۷/۸ رمضان بی بی صاحبہ جاناگڑھان
- ۱۱/- چوہدری محمد اسلم صاحب بھیکڑھ
- ۱۲۰/- زہرہ بیگم اہلیہ
- ۵۵/- والد صاحبہ
- ۶/- ادریس احمد صاحب
- ۱۶/- بابا خدا بخش صاحب چوندڑھ
- ۶/- چوہدری غلام نبی صاحب بھالوال
- ۳/- محمد حسین صاحب کھربہ

## جماعت احمدیہ پاکستان کا تبلیغی جلسہ

جماعت احمدیہ پاکستان ضلع منٹگمری کا تبلیغی جلسہ ۲۷ تا ۲۹ ستمبر دار اتوار سولہ ہونا قرار پایا ہے۔ مرکز سے علماء عظام اور گیارہ فی واحد حسین صاحب تشریف لادیں گے۔ صاحب جماعت سے عموماً اور اگر د کے احمدی احباب سے خصوصاً امید کی جاتی ہے کہ وہ جلسہ میں شمولیت فرما کر مقامی جماعت احمدیہ کی تقویت اور حصہ کی ترقی کا وقت ہونی خواہاں رہائش کا انتظام مقامی جماعت کے ذمہ ہوگا۔ خاک فضل ایسی تبلیغی سہولت

۲۹ ستمبر دار اتوار سولہ ہونا قرار پایا ہے۔ مرکز سے علماء عظام اور گیارہ فی واحد حسین صاحب تشریف لادیں گے۔ صاحب جماعت سے عموماً اور اگر د کے احمدی احباب سے خصوصاً امید کی جاتی ہے کہ وہ جلسہ میں شمولیت فرما کر مقامی جماعت احمدیہ کی تقویت اور حصہ کی ترقی کا وقت ہونی خواہاں رہائش کا انتظام مقامی جماعت کے ذمہ ہوگا۔ خاک فضل ایسی تبلیغی سہولت







# احمدیت کے متعلق پانچ سوالات

- ۱- کیا احمدیت کا اظہار کرنا ضروری ہے؟
- ۲- پانچ سوالات کے پانچ سوالات کیوں جائز نہیں؟
- ۳- قرآن شریف میں خدا تعالیٰ نے ہمارا نام مسلم رکھا ہے۔ پھر ہم کیوں احمدی نام رکھیں اور ایک نیا فرقہ قائم کریں؟
- ۴- کیا قرآن شریف و حدیث شریف سے فرض ہے کہ ہم اپنی نجات کیلئے مسیح و مہدی کو علائقہ طور پر مانیں؟
- ۵- کیا مذکورہ بالا حالات کے ماتحت خفیہ بیعت قبول کی جائیگی؟

## جواب

سناج حضرت امام جماعت احمدیہ قادیان باجی سلسلہ احمدیہ اس کے علاوہ خاکسار کا مضمون چنانچہ بھی شامل ہے یہ بلا لٹریچر مضمون ہو گیا۔ دوسرے لٹریچر مضمون کے ساتھ ساتھ یہ بھی شائع کیا گیا قیمت ہی ایک پیسہ کے آٹھ ٹکڑوں میں ڈاک عبداللہ الدین سکندر آبادیوں

# تربیاتی اظہار کے متعلق ضروری اعلان

احباب کی اطلاع کے لئے یہ اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ جنگ سے پہلے مشک پندرہ روپے تو لہ ملتا تھا اب پچاس روپیہ تو لہ ملتا ہے۔ زعفران جو پہلے ڈیڑھ روپیہ تو لہ تھا۔ آج پانچ روپے تو لہ ہے۔ اس لئے ہمارے دو خانہ نے ان گولیوں کی قیمت ڈھائی روپے تو لہ کر دی ہے۔ دیا ستاری کا تقاضا یہی ہے کہ قیمت ٹھیک لی جائے۔ اور وہاں ٹھیک دی جائے۔ پانچ تو لہ گولیوں کے کوڑس کی قیمت بارہ روپے آٹھ آنے ہے

دو خانہ نور الدین رضوان

# حکومت غذا کیلئے کیا کر رہی ہے

546

چاہی ہے۔ ایک پونڈ فی کس کے بنیادی راشن کو کم کر کے ۱۱۲ اونس کیا جا رہا ہے۔ مگر جب مانی مشقت کرنے والے مزدوروں کو وہ اونس اناج زیادہ ملا کرے گا۔

(۱) ملک میں چنانچہ اناج مل سکتا ہے۔ اسے گل ہند بنیادوں پر حصہ بندی کے مطابق تقسیم کیا جائے گا۔ زیادہ اناج والے اور غلط زدہ علاقوں میں مساوی طور پر اناج تقسیم ہوگا۔

(۵) اناج کی برآمد مطلق طور پر بند کر دی گئی ہے۔ (۶) باہر سے اناج منگوانے کیلئے ہر ممکن کوشش کی جا رہی ہے۔ (۷) زیادہ اناج پیدا کر دیں ہم کو تیز تر کیا جا رہا ہے۔ نئی زمینوں کو زیر کاشت لایا جا رہا ہے۔ سرکاری عمارتوں کے باغات اور ان کے ملحقہ میدانوں میں اب اناج پیدا کیا جائے گا۔

(۲) حصول اناج کی اجارہ داری قائم کر کے ملک کے اندرونی وسائل کی مکمل تنظیم کا آغاز اور توسیع۔ اس سے حکومت کو یہ موقع ملے گا کہ وہ اناج پیدا کرنے والے کسانوں کی جائز ضرورت بھرنا ان کے پاس چھوڑ کے بقیہ زیادہ سے زیادہ اناج حاصل کر لے۔ (۳) قیمتوں کی نگرانی اور پرائس کنٹرول پر سختی سے عمل درآمد کیا جائیگا۔ تاکہ اناج پیدا کرنے والوں اور خریدنے والوں کے درمیان مناسب قیمتیں بنیں رہیں۔

(۸) رشوت ستانی، ذخیرہ اندوزی اور چور بازار کو روکنے کے لئے غذائی انتظامات کو بہتر بنایا جا رہا ہے۔ غذائی مسئلہ کو حل کرنے کے لئے جو اقدامات لئے جا رہے ہیں ان میں سے پچھنچیزیں ہیں۔ ہم آپ سے جس چیز کے طالب ہیں۔ وہ ہے اعتماد اور اتفاق۔ اس سے ویرغ نہ کیجئے۔

(۴) راشن بندی کی توسیع کے ذریعہ سے اناج کی کمی کو برا بر بنی سے تقسیم کر دیا جائے گا۔ اس سلسلہ میں راشن میں کمی کر دی جانا گریز ہے۔ اس وقت ۵۵۶ شہروں میں اور قبائلیوں پانچ کروڑ تیس لاکھ آدمیوں کی راشن بندی کی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

**غذائی بحران**  
 کو  
**شکست دیکھئے**  
 بلکہ کوشش کیجئے - بلکہ حصہ لیجئے



